

Posamezne številke:  
Navadno Din — 75,  
ob nedeljah Din 1.—  
UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. —  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritržije doma. Telefonski št. 24. — ŠTIS postročičevski vsak št. 11.287.  
Na naročila lista določajo se po ceni. — Reklami se ne vlačijo.

Poštnina plačana v gotovini Cena današnje številke Din — 75

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadno Din — 75,  
ob nedeljah Din 1.—  
„TABOR“ izhaja vsak dan, razen nedelje in praznikov, ob 18. uri s datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, za ino-rematvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkaznice D 10.— usmeriti po dogovoru.  
Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Naslov

Maribor, četrtek 8. julija 1926.

Leto: VII. — Številka: 150.

## Dnevna kronika

— Svetozar Pribičević v Sandžaku. V torek 6. t. m. je odpotoval šef SDS v Sandžak, kjer bo imel do 12. t. m. celo serijo konferenc in zborovanj. Turneja se konča 12. t. m. z velikim zborom v Paraččinu.

— Letošnji ljubljanski velesejem je vkljub skoro neprestanemu deževju posetilo krog 100.000 oseb. Dasi ni zaznamovati izrednih uspehov v kupčijah za razstavljalce, so vendar nekatere panoge lahko zadovoljne, predvsem pohištvna industrija, dalje čevljarska industrija, strojna industrija, najboljše pa je odrezala avtomobilska industrija.

— Narodna skupščina bo skoro gotovo radi velikih škod, ki so jih napravile poplave, v kratkem sklicana. Min. preds. Uzunović je v torek zvečer odpotoval na Bled, da poroča kralju.

— Notranji boji v radikalni stranki so zavzeli tak obseg, da se je Pašić odločil se sredi meseca julija povrniti v Beograd in osebno vzeti v roke razčiščenje položaja v stranki. V Beogradu se Pašićeva in Maksimovičeva skupina smrtno sovražita. Enaki razkoli se pojavljajo tudi drugod in je par radikalnih prvakov bilo od ožjega glavnega odbora delegiranih, da gredo urejevati razmere v Belovar, Pančevo, Gospić, Ogušin i. t. d. Javljajo se tudi že znaki, da pride do cepitve pri občinskih volitvah v Srbiji in drugod. — Radikalni kolos se opasno guga!

— Celjskim radikalom dokazana felonija. Pred meseci se je v nekem dopisu iz Celja celjskim radikalom, zlasti njihovega voditelju dr. Goričanu, očitala felonija (kršenje zvestobe) na občinskem Narodnem bloku, iz katerega so radikalni vkljub sklenjenemu paktu izskočili. Dr. Goričan se je čutil užaljenega in je tožil, pisec članka Drago Žabkar pa je nastopil dokaz resnice, ki se je pri razpravi 6. t. m. v Ljubljani tudi popolnoma posrečilo in je sodišče moralo izreči oprostilno razsodbo.

— Zdravniška služba. Okrožni urad za zavarovanje delavcev razpisuje na svojem novem ambulatoriju v Ljubljani službe zdravnikov specialistov in fizikalno medicino, okulistiko, otolaringologijo, röntgenologijo, diagnostiko in zobozdravništvo. Interesenti se opozarjajo na razpis v »Uradnem listu«.

— Brodska zadruga v Zgornjem Dupleku je imela dne 29. junija svoj redni letni občni zbor, na katerem se je med drugim ustanovil tudi pripravljalni odbor za zgradbo mosta čez Dravo v Zg. Dupleku. — Velekoristno misel interese priručno pozdravljamo in želimo odboru velikega uspeha. — Okoličan.

— Most čez Dravo pri Zgornjem Dupleku. Ponovno se je pokazalo ob zadnji veliki vodi, kako neobhodno potreben je most čez Dravo v Zgornjem Dupleku. — Več dni je bil ves promet iz celega južnega dela Slovenskih goric v Mariborom pretrgan. Brod ni vozil vsled prevelike vode, cesta na Sv. Peter je neporabna, tudi cesta od Sv. Petra do Maribora je bila na šestih krajih zasuta pod Meljskim hribom, kar se neštokrat zgodi. Na tej poti torej hočejo, kakor smo zvedeli, gotovi gospodje graditi okrajno cesto do Zgornjega Dupleka. Gospodje, ta cesta bi bila prenevarna za naš promet, bolj je vneto ljudstvo za most čez Dravo v Gornjem Dupleku in bo manj stal nego večna popravila ceste za Dravo. Toraj most želimo, gospodje, most, h kateremu bi prispevalo okoli 35 občin, ki so prizadete, z izdatnimi podporami. — Prosimo vse merodajne oblasti za podporo v našem gibanju in upamo, da se bodo naše prošnje in želje upoštevale. — Prizadeži Slovenjgoričani.

— Konjerejsko društvo za Mariborsko oblast priredi letošnje ogledovanje in obdarovanje plemenskih konjev in sicer dne 6. avgusta v Beltincih za srezo Murska Sobota in Dolnja Lendava, 7. avgusta v Ljutomeru za sodni okraj Ljutomer (pripuščeni so tudi toplotkrvni konji iz sodnega okraja Gornja Radgona), 8. avg. v Ormožu razstava v zvezi z obrtno-gospodarsko razstavo za sodni okraj Ormož; 17. avg. za srez Celine in Zalcu 18.

avgusta za srez Šmarje v Šmarju pri Jelšah in 19. avg. za sodni okraj Ptuj v Ptuj. V Ljutomeru so pripuščeni le toplotkrvni konji, vse drugod pa le mrzlokrvne pasme. Drugi pogoji so kakor običajni.

— Studijsko potovanje v Italijo in Francijo priredi od 8. do 22. avg. društvo »Probuda« v Ljubljani in sicer v Milan, Turin, Pariz, Marseille, Nizzo in Genova. Stroški z vožnjo v brzovlaku, stanovanjem in hrano bodo znesli 3000 Din. Prijave sprejema do 10. julija »Probuda«, gospodarska sekcija, Ljubljana, Resljeva ul. 13, 2. nadst., kjer se dobe tudi podrobne informacije. Izletniki imajo tudi možnost za 3-dnevni izlet v London. — Stroški tega izleta 2000 Din.

— Podpornemu društvu slepih, Wolfova 12, Ljubljana so darovali: Celjska posojilnica, Celje kot podpora 200 Din, ga Grabrijan nabrano od trgov s sadjem povodom smrti ge Cerar 140 Din. Vsem darovalcem iskrena hvala! Istotako se zahvaljujemo vsem p. n. dobrotnikom ki so se v času od 1. jan. do 30. jun. t. l. spomnili s kakršnikoli darom nas najbednejših slepih in prosimo za njihovo nadaljno naklonjenost. Odbor.

— V deželi 2000 letne kulture. Te dni je napovedalo slovensko učiteljsko društvo za okraj Sv. Lucija v Julijski Benečiji svoje redno zborovanje, ki ga je pravilno tudi prijavilo oblasti. Komaj pa se je zborovanje pričelo, so prišli karabinjerji in skupščino razgnali.

— Galantni komisar Društva narodov. Mr. J. Smith, generalni komisar društva narodov na Madžarskem, je pred dnevi odpotoval iz Budimpešte in se odrekel plači, ki bi mu jo Madžarska morala izplačati pred odhodom. Z 60.000 dolarji, ki bi jih moral prejeti generalni komisar, bo madžarska vlada razpisala ustanovo Smith in vsako leto poslala v Ameriko dva tehnika, da izpopolnita svoje študije na ameriških visokih šolah.

— Tovarna vagonov in lokomotiv. Prometni minister je podpisal včeraj odlok za zgradbo nove velike tovarne za popravilo vagonov in lokomotiv. Tvorница se bo gradila v Kraljevu.

— Sokolske slavnosti v Pragi so bile zaključene 6. t. m. z veličastno povorko po Pragi, v kateri je korakalo 35.000 Sokolov in 16.000 Sokolic ter prisostvovalo nad pol milijona ljudi. Neizbrisno ostane vsem v spominu defilacija sokolskih armad pred predsed. Masarykom, ki je trajala nad dve in pol ure. V povorki je bilo 6000 jugoslovenskih Sokolov s 30 zastavami. Pretresljiv je bil trenutek, ko so vse ogromne množice pred spomenikom Jana Husa zapele češkoslovaško državno himno. Istotako nepopisen in neizbrisen iz spomina je bil trenutek, ko sta pri popoldanski zaključni telovadbi češkoslovaška in jugoslovaška armada izvršili poklonitev predsedniku Masaryku.

— Ponovni potresi. Predvčerajšnjim je na grškem arhipelagu bilo občutiti močne potresne sunke, ki pa niso povzročili znatne škode. Na Sumatri je ponovni potres porušil trdnjavo Derock in zahteval nad 400 žrtev ter veliko materialno škodo.

— Najdba rimskega denarja v Neve-sinju. Brata Drvandžija sta našla v bližini Alipašine kule v skalovju zakopan denar. Domneva se, da je denar bil last Ali paše, ki je bil velik bogataš. Sarajevski muzej je takoj zahteval, da se denar rekvirira, toda akcija tamkajšnjega srezkega poglavarja doslej še ni imela uspeha. Posode pa v katerih je bil denar najden ne izključujejo možnosti, da je bil najden rimski denar.

— Slabo vremensko proročanje. — Kljub temu, da niti letošnjega poletja nismo občutili, že nam proročujejo za leto 1927 skrajno slabo vreme in trde, da poletja sploh ne bo. Pred 500 leti čikaške miverze je znani astrolog profesor Herbert J. Brown izjavil, da bo 1. 1927 brez poletja in da bo žetev skrajno slaba. Polog tega bo zima 1926-27 najhujša zima, kar jih potni Severna Amerika.

— Brezposelnost na Angleškem je dosegla višek. Britansko ministrstvo za delo je objavilo statistiko o stanju brezpo-

selnosti. Ne računajoč rudarje ki stradajo, je število brezposelnih narastlo na 1.634.700, to se pravi, da je število brezposelnih v zadnjem mesecu narastlo za 4.761, a od lani za 335.000 oseb.

— Kuga in povodnji v Mehiki. Iz Leona v Mehiki poročajo, da se je pojavila v mestu kuga. Nad 6000 ljudi je brez strehe in kruha. Sicer prihajajo vlaki na pomoč, toda vse ne zaleže dovelj, da bi se moglo rešiti prebivalstvo. Doslej so ugotovili nad 250 žrtev. Poplavam se je pridružilo še drugo zlo, kuga, ki neusmiljeno pušča v mestu. Vlada je z vojaštvom zastražila mesto, da ga ne more nihče zapustiti. Vse bolnice so prenapolnjene. Ljudje trumoma umirajo, nakar jih na skupnih grobiščih sežigajo s petrolejem.

— Škandal ameriškega »suhega režima«. Washingtonski časopisi poročajo, da je državni odvjetnik William Wright, katerega dolžnost je, da pazi in zasleduje točno izvrševanje prohibicijskega zakona, referira senatu, da je »Zveza krščanskih žena za pobijanje nezernosti v Pensilvaniji porabila večji del svojih fondov, ki znaša 130.000 dolarjev (3 milijone Din), za nabavo whiskeya in drugih alkoholičnih pijač od tihotapev. Izjava je izzvala med senatorji največje ogorčenje.

## Izgledi nove žetve

Radi dolgotrajnega deževja bo na kontinentu žetev znatno zakasnela. Računati je, da bo žito radi hladnega vremena dozorelo najmanj tri tedne kasneje in da bo tudi kvalitativno zaostalo.

Podatki o žetvi na Madžarskem dokazujejo, da bo žetev znatno nazadovala od lani, vendar se domneva, da ne radi deževja, ampak radi splošno slabega poljedelskega stanja v letošnji sezoni.

Na Češkoslovaškem so poplave glavni vzrok nazadovanja žitornosti. Radi stalnega deževja bo tudi pridelek krme občutno zmanjšan. Radi zakasnele dozoritve bodo zaloge starega žita predčasno pošle, radi česar je neobhodno potrebno, da se nove agrarne carine odgodi na poznejši čas, da bi se moglo izogniti podražanju trvoženih količin žita, ki so potrebne za prehrano do nove žetve.

V Avstriji je stanje posevkov znatno ugodneje. Žetev ne trpi škode. Velika škoda pa je utrpel pridelek krme, ki je bila izpostavljena neprestani vlagi.

Pri nas je bilo doslej stanje pšenice dovolj zadovoljivo. Če se obdrži lepo vreme, je pričakovati, da pšenica ne bo utrpela večje škode. Izjemo tvorijo le kraji, kjer so bile večje poplave. Predvsem pa bodo škodile dozorevajočim posevkom megle, ki slede dolgotrajnemu deževju. Deževja so škodovala tudi ječmenu, dočim je stanje koruze ugodno, vendar je stanje pridelkov težko točno ugotoviti.

V ostalih državah deževja niso povzročila znatnih izprememb in je upati, da posledice vremenskih nepravil ne bodo baš tako neugodne.

## Mariborske vesti

Maribor, 7. julija.

### Ljudsko gibanje v Mariboru

V prvi polovici letošnjega leta je bilo v Mariboru rojenih 454 otrok in sicer v mestni župniji 35 otrok moškega, 40 ženskega spola (1 mrtvorjeno) t. j. 75 otrok (11 nezakonskih); v frančiškanski župniji 52 moških (1 mrtvorjen) 53 ženskih, skupaj 105 otrok (12 nezakonskih). V magdalenski župniji 146 moških (12 mrtvorjenih), 128 ženskih (5 mrtvorjenih), skupaj 274 otrok (68 nezakonskih). Umrla je 366 oseb in sicer v stolni župniji 24 moških, 46 ženskih, skupaj 68 oseb; v frančiškanski župniji 43 moških, 37 ženskih, skupaj 80 oseb, v magdalenski župniji 123 moških, 95 ženskih skupaj 218 oseb. — Porok je bilo v stolni cerkvi 57 (v istem času l. 1925 pa 54, v frančiškanski cerkvi 58 (l. 1922 pa 76). Skupaj je bilo tedaj 177 porok, med tem ko jih je bilo leta 1925 v istem času 207. Vzrok tega nazadovanja je trajno pomanjkanje stanovanj.

## Sklicanje skupščine na vidiku

Uzunović na Bledu. — Nov volilni red za narodno skupščino? — Radić proti.

BEograd, 7. julija. Ministrski preds. Uzunović je davi ob 7. uri odpotoval na Bled, kjer bo poročal kralju o katastrofah povzročenih radi povodnj in o korakih, ki jih je podvzela vlada, da omili bedo. V političnih krogih se mnogo razpravlja o sklicanju skupščine, ki bo določila kredite za podporo po poplavih prizadetim pokrajinam. Pričakuje se, da si bo vlada stališče znatno olajšala, če bo ostal proračun, kljub izrednim kreditom neizpremenjen.

Koalicijski stranki se baviča v vprašanju novega volilnega reda. Dočim se del radikalov zavzema za sistem okrajnih volilnih list, zagovarja HSS stališče volilnega reda, kakršen je uveljavljen v Nemčiji in ki določa za vso državo samo eno listo za isto stranko.

BEograd, 7. julija. Nenaden odhod ministrskega predsednika Uzunoviča se v političnih krogih živahno komentira. V današnjem »Domu« zahteva Radić sklicanje skupščine. Radić pravi v svojem glasilu, da mu je Uzunović obljubil sklicanje skupščine do 10. t. m. in tudi to, da se bo razpravljalo o agrarnem predlogu glede Dalmacije. Vendar Uzunović ni držal besede, radi česar bo Radić resno razmišljal o tem ali ostane še nadalje v koaliciji ali ne.

## Konferenca HSS

Podrobnosti niso znane. — Zatrjuje se, da zahtevajo radičevci demisijo ministrov dr. Nikića in dr. Simonovića.

ZAGREB, 7. julija. Danes ob 10. uri dopoldan se je sestalo vodstvo HSS pod predsedstvom Stj. Radića k daljšemu posvetovanju. Ker je bil dostop v prostore hrvatskega seljaškega doma na Zrinjevcu vsakomur zabranjen in ker so bili člani vodstva skrajno rezervirani se ni posrečilo novinarjem izvedeti namena posvetovanj. Kljub temu pa se je trdovratno ponavljalo v informiranih krogih, da bo minister za šume in rude dr. Nikić, prisiljen podati demisijo. Radić se bo, kakor se domneva, po zaključku sestanka, ki je ob 13. uri še trajal, podal na Bled, kjer bo kralju referiral o poteku in rezultatu konference.

ZAGREB, 7. julija. Vaš dopisnik je izvedel iz krogov HSS, da je vodstvo danes sklenilo nasloviti na ministrskega predsednika Uzunoviča zahtevo, 1. da se ministri za socialno politiko Simonovića pozove, da poda demisijo, ker po dosedanjih izjavah, osebno ne jamči; da bodo interesi hrvatskega delavstva v Dalmaciji dovolj zaščiteni. 2. HSS je pozvala vlado, da skliče skupščino čim preje, da se omogoči sprejeti vladni predlog glede ureditve agrarnih razmer v Dalmaciji še pred sprejetjem Nettunskih konvencij in da se 3. nemudoma odstavi in premesti število uradništvo v Dalmacijo.

Radić je ob priliki sestanka izjavil, da mora skupščina odobriti predlog glede agrarnega stanja v Dalmaciji, sicer bo v nasprotnem slučaju odrekel sodelovanje z radikali.

## BORZA

CURIH, (Avala) 7. julija. (Izvirno). Beograd 9.14¼, Paris 13.85, London 25.12 Newyork 516.50, Milan 17.70, Praga 15.30 Dunaj 73, Budapest 00.723, Berlin 123, Rimski 13.20, Bukarest 2.42, Sofia 3.72.



**m Smrtna kosa.** Danes 7. t. m. je ob 1/6. uri zjutraj v javni bolnici nenadoma premnila ga Mina Schell, soproga bivšega oblasnega šolskega nadzornika g. Hinka Schella v starosti 49tih let. Naše iskreno sožalje.

**m Nastop novih ravnateljcev.** Novi ravnatelj drž. ženskega učiteljskega g. dr. Potočnik je prevzel posle na zavodu 4. tm., novi ravnatelj na drž. moškem učiteljsku g. prof. Kadunc pa 5. t. m.

**m Radičevci snubijo železničarje.** — Pred nekaj dnevi so Radičevci imeli v Studencih pri Amerikancu sestanek v svrhu ustanovitve svoje strokovne železničarske organizacije. Pri tej priliki je g. Bende izjavil med drugim, da je bilo glavno delo Radičevcev, ko so prišli na vladno, da spravijo direktorja dr. Borka od direktorja, da bi tako pridobili čim več pristašev. Delavci-železničarji so mu pri tej izjavi prav odločno povedali svoje mnenje.

**m Povratek Sokolov iz Prage.** Posebni vlaki, s katerimi se povrnejo Sokolci, ki so se udeležili zletnih dni v Pragi, prispejo v Maribor tekoma jutrišnjega dne. Vlak za Niš bo prispel ob 3.53 uri in nadaljeval vožnjo ob 4.36 zjutraj; vlak za Subotico 5.38 odhod ob 6.30, vlak za Beograd 7.55 odhod ob 9. uri; vlak za Vinkovce 12.24 odhod ob 13.10 in vlak za Ljubljano 16.45 odhod 18.09

**m Odhod mariborskih skavtov na taborenje.** Z današnjim večernim vlakom odide 30 mladih skavtov na enomesečno taborenje. Želimo jim, da se v prelepem taboru ob Završnici pod Stolom zabavajo in okrepejo tako, da jim bo ostalo to taborenje v trajnem spominu.

**m Mestni magistrat in »Ribiška ulica«.** Prejeli smo: V sredini zahodnega dela Ribiške ulice je približno 10 m<sup>2</sup> velika, vsakomur dostopna, z bujno travo porasčena parcela, odkoder prihajajo jako neprijetni duhovali. Kajti ta med zidovi in plotovi ležeči zapuščen prostor se rabi kot stranišče, smetišče, v sili tudi kot ležišče. Koncem velikega h ključavničarji spadajočega dvorišča in tik velikih vedno zaprtih dvorišnih vrat zraven omenjene ulice zapaziš skoz špranjo kanalno mrežo, katere je navadno zamašena in zabranjuje stekanje nesnažne vode v kanal in tudi ta nesnažna se zbira na parceli. Da torej v tem delu Ribiške ulice zelo smrdi, osobito v poletnem času, ko se ta smrad razširja do obeh večjih cest, ki jih Ribiška ulica veže, je znano. Z malimi stroški se da odpravi navedenemu nedostatk. 10 m dolga in 1 1/2 m visoka ograja — in konec je vališču bacilov, kojih je v IV. okraju itak zadosti.

**m Stanovajska statistika v Mariboru** izkazuje 5. t. m. sledeče številke: prošenj za dodelitev stanovanj 815; odpovedi stanovanj pri stanovanjskem sodišču 83, pri okrajnem sodišču 70, skupaj 153; deložacij, izrečenih od stanovanjskega sodišča 23, od okrajnega sodišča 36, skupaj 59; neizvršenih deložacij 5, ker so se najemniki s hišnimi posestniki sporazumeli. Na cesti je danes krog 20 družin.

**m Predpis dohodnine in rentnine za davčno leto 1926 za cenilni okraj Maribor-mesto.** Davčno okrajno oblastvo v Mariboru razglašajo: V smislu člena 209 fin. zakona za leto 1926-27 Uradni list št. 39 (172 z dne 28. aprila 1926) se objavlja, da je odmera dohodnine in rentnine za davčno leto 1926 za davčne zavezance cenilnega okraja Maribor-mesto izvršena. Odmerni izkazi se razgrnejo na vpogled davčnim zavezancem od 15. julija do 29. julija 1926 pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru, Ciril Metodova ul. št. 1, II. nadstropje, soba št. 67. Predpis davka onih zavezancev, ki do vštetelega 13. avgusta 1926 ne vložijo priziva pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru, postane pravomočen. Prizivi se kolekujajo z 20 Din. Glede dohodnine se vročijo davčnim zavezancem še posebna obvestila o predpisani dohodnini s pribitki vred. Davčni zavezanci, katerim bi se iz kateregakoli vzroka ne moglo dostaviti obvestila do 14. julija 1926, se lahko zglašijo pri davčnem okr. oblastvu, ki jim vroči obvestilo. Za sledeče zavezance dohodnina še ni odmerjena: Dr. Barle Josip, zapuščina, dr. Scherbaum Fridrik, Scherbaum Gustav, Arndt Götz Marija, Götz Erlih, Götz Gerhard in Götz Hubert.

**m V nedeljo 11. julija bodo v Mariboru vse gostilne in kavarne prazne,** kajti vsi gosti z gostilničarji, kavarnarji, natakarji in natakaricami i. t. d. vred bodo

šli na veselico Olepševalnega društva za magdalensko predmestje v vojašnico Kralja Petra.

**m Nezgoda.** Včeraj popoldan je B. Vinko posestnik iz Bistrice pri Mariboru vozil v kočiji svoja sorodnika zakonca Kamaroti iz Zagreba in ju ko je hotel kreniti iz Tomšičevega drevoreda v Ciril Metodovo ulico, prevrnil. Dobila sta lažje telesne poškodbe. Rešilni oddelek jima je nudil prvo pomoč.

**m Poizkus samomora.** Včeraj ob 1/4 na 21. uro je hotel skočiti z državnega mostu v Dravo Alojz Š. bivši trgovec v Gradcu. Pred poizkušenim dejanjem se je v dalmatinski kleti dobrodu napil in pridobil potrebno korajžo. Mimoidoči pa so ga pravočasno zalotili in preprečili usodepolni korak. V Gradcu ima družino, soprogo in dve hčeri.

**m Zakonska nezvestoba.** Včeraj pop. sta se sprla v svojem stanovanju zakonca Franc in Marija D. Med prerekanjem je prišlo tudi do pretepa in razjarjena žena je zgrabila samovar ter ga razbila nezvestemu soprogo na glavi pri čemer je France zadobil težko telesno poškodbo. Sostanovalec so takoj poklicali stražnika, ki je ukrotil besnega in okrvavljenega soproga. Pred oblastjo sta seveda oba nedolžna, vendar bosta prešla zasluzeno plačilo.

**m Na dnu.** Neža P. je bila sinoči aretirana v neki gostilni ker je bila osumljena na tajne prostitucije. V zadnjem času je prenočevala s hlapi po hlevih in se klatila po ulicah. Oddana je bila v bolnico.

**m Gonilne jermene,** ki so bili pred dnevi pokradeni v skladišču g. G. v Einspillerjevi ulici je policija izsledila ter aretirala Karla in Leopoldino D., ki sta prikrivala ukradeno blago in ga že deloma tudi razpečala. Jermen je bil razrezan na kose in pripravljen za eventualno uporabo pri popravilu čevljev. Glavnega krivca K. M. policija še ni izsledila obveščena pa je bila žandarmerija in druge varnostne oblasti.

**ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV v MARIBORU** kupuje slovenske knjige po najvišji ceni. Ponudbe je pošiljati na Zvezo kulturnih društev v Mariboru, Cankarjeva ulica št. 1. (prilijče) desno.

**m Sreda 7. julija koncert z kabaretnimi vlogami v Veliki kavarni.** 1314

**m Ljudska knjižnica v Narodnem domu** izposoja knjige vsakomur ob čedopoldne. Na razpolago je okrog 10.000 knjig, zlasti je krasna izbira modernih svetovnih romanov evropske literature.

## Sport

**: TSK Merkur.** Igralci I. moštva se pozivljajo, da pridejo v četrtek, dne 8. t. m. ob 18.30 uri na igrišče na Teznu, kjer se bode vršil training z Rapid Old Boy. Naslednji igralci morajo priti: Bauer, Imenšek, Jurko, Barlovič, Sotenšek, Molnar, Marčinko, Kokol, Skalac, Vogrinc in Luneschnigg, rezerva Baumel. Igralec Bauer se pozivlja, da se sigurno in točno udeleži današnje seje.

## Nov grški zakonik in nezvestoba

Nedavno je stopil na Grškem v veljavo nov kazenski zakonik, ki vsebuje predvsem stroge kazni proti nezvestobi v zakonu in proti dvoboju. Kdorkoli hoče reševati svojo čast z duelliranjem, se kaznuje z enoletnim zaporom. Smrt povzročena v dvoboju se kaznuje z dve do petletno ječo. Kdor izziva na dvoboj se kaznuje z enim do treh let ječe, dotičnik pa ki prekrši pravila dvobojevanja in ubije nasprotnika, se kaznuje kakor navadni morilec. Nezvestoba v zakonu se kaznuje z dveletno ječo. Komaj je stopil nov zakonik v veljavo, je solunsko sodišče takoj imelo razpravljati o slučaju kršenja zakona. Ugleden gospod, ki ga je soproga zasačila in flagrante je bil z ozirom na olajšujoče okoliščine obsojen na eno leto ječe. Obsoda je izzvala v krogih goljufantih žena veliko zadoščenje, med svobodnimi možakarji pa previdnost, kajti vsakdo si bo odslej dobro premislil, predno se bo odločil za sladkosti zakonskega življenja, ki čestokrat ni ravno najidealnejše.

## Nenavadni gostje cremonske promenade

Pred dnevi se je v dopoldanskih urah pojavilo v Cremoni na trgu Porta Venezia troje levini, ki so se nemoteno sprehajale med občinstvom, ki se je v blaznem strahu razbežalo na vse strani, poskrilo v veže in trgovine. Mesto sta si nato prišla ogledat še dva leva. Zveri so ušle iz cirkusa »Germaine« in povzročile po vsem mestu velik strah. Lev in levinja »Lucie« sta se sama vrnila v kletko. Drugi lev je na trgu napadel nekega konja, ki se je spretno branil s kopiti. Levinji sta med tem časom iskali plena po mestu. Obiskali sta razna dvorišča ter požrli eno mačko in več kokoši. Po dolgem naporu se je krotilec, cirkuškim uslužbencem, ognjegascem, karabinerjem in mestnim čuvajem posrečilo poloviti zveri in jih spraviti nazaj v kletke. Neopredvidni cirkuški čuvaj, pa je bil aretiran in oddan v zapor.

## Dom skrahiranih milijonarjev

Andrews Fredman, znani graditelj newyorške podzemeljske železnice je ustanovil v Newyorcu dom skrahiranih milijonarjev. V to svrhu je žrtvoval 4 milijone dolarjev. V domu je doslej 30 oseb obolega spola. Sprejet je samo dotičnik, ki dokaže, da je bil nekdanj milijonar in da je milijone zapravil. Mora pa biti star seveda najmanj 60 let in imeti čisto preteklost. Milijonarji, ki so z lahkoto pridobili in lahkomišlno zapravili premoženje ne dobe strehe. Rasa in versko prepričanje ne prideda v poštev.

Dom je urejen jako razkošno in udobno. Poleg številnih udobnosti so v domu tudi igralnice z billardi ter bogata biblioteka. Na stehi doma je krasen vrt. Sploh je v hiši taka udobnost, da dobi obiskovalec utis, da je v prvovrstnem klubu ne pa v milijonarski sirotišnici. — Oskrbovanje in postrežba sta naravnost idealni. Spalne sobe (48 po številu) so uprav razkošne in umetniško opremljene, tako da bivši milijonarji skoraj ne čutijo degradacije.

## Kino

### KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od srede 7. do vključno petka dne 9. julija »Suženj ljubavi«. Silkovita drama iz življenja jedne ciganke. V glavnih vlogah Ellen Kürthy in Albert Steinbrück.

### Zanesljivo v našem

oddaste prosta stanovanja, sobe brez počitnice opremljene, prazne s sovporabo kuhinje, ložale, delavnice brez stroškov pri »Marstanu«, Rotovski trg 4. 1317

**Delavnice, lokale** za trgovino in obrt iščejo plačilazmožni rektanti pri »Marstanu«, Rotovski trg 4. 1318

**Briljski pomočnik** sprejme R. Grobelnik, gledališki frizer za dame in gospode Celje, Glavni trg 17. 1323

**Pridno in nošteno dekle** ki zna nekoliko kuhati, se sprejme. Vpraša se v inser. odd. Hinko Sax, trgovina na Grajskem trgu. 1319

**Kateri čevljar** sprejme vajenca v popolno oskrbo? Vprašati Maribor, Meljska cesta 41, vrata 2. 1322

**Novo kolo** se ceno proda. Meljska cesta 28, vrata 7. 1320

**Boljša deklica** z znanjem slovenskega in nemškega jezika, ki zna nekaj kuhati, išče mesto. Vprašati: Franciskanska ulica 20. 1315

**Ne pozabinaročnino!**

## APOLO KINO

predvaja od torika 6. do četrta 8. julija »Jaz sem ubijalec!« Senzacionalni vlemestni film iz pariškega življenja.

## GRAJSKI KINO

predvaja od ponedeljka 5. do srede 7. julija »Ladje v nevarnosti«. Krasna filmska drama v šestih činih. Prekrasni morskimi prizori. Izvrstni igralci.

## LOV ZA ZLATOM

bo predvajal Grajski kino od 8. do 11. t. m. Ni to film, zgolj prazne, banalne vsebine, ampak je film, ki nam podaja trpek, bolesten kos našega življenja, kakor ga more občutiti in dati le genij.

Stirinajst mesecev je delal Chaplin na tem filmu in dokazal, da je poleg izbornega igralca tudi izvrsten avtor, ustvaritelj in režiser.

Nepregledne vrste bogastva žejnih nesrečnikov roma v zasneženo pokrajino, v deželo zlata in srebra, na Aljasko. Tudi Charlie je med njimi. Poln vere, da bo postal bogat, se ne plaši niti mraza niti gladi. Sredji poti ga zaloti vihar. Ne more naprej, ne nazaj. Polasča se ga glad, a živeža nikjer. Charlie prenaša vse trpljenje in tud njegov tovariš, ki ga je v isto kočjo zamesel pohlep po zlatu. — Charlievemu tovarišu se omrači um, poloti se ga vročica in v Charliju zagleda petelina. — Konec lakote. — Charlie petelin čuti strahoto trenutka. Slutnja je grozna in strašna, toda tovariš se pravočasno zave.

Ko je vihar ponehal, je Charlie nadaljeval pot in prišel v neko vas, kjer je zopet doživel veliko ponižanje. Usoda ga je gnala naprej.

Na Silvestrovo, ki ga tudi na skrajnem severu praznujejo, je Charlie pripravil večer, na katerega je povabil prijatelje. Obkel se je kar najlepše in v prijetnem pričakovanju še prijetneje zasanjal. Vse želje so se mu po vrsti izpolnjevale. Pozabil je na bedo in nesrečo, pozabil na prestano gorje in pekoči zasmeh. Charlie se zbudi... Prazna je soba, sveče dogorevajo, zunaj pritiska mraz in gospoduje tema.

Lov za zlatom je prvovrstna tragikomedija. Delo je kolosalno zasnovano in igrano s tako liubeznijo, da prekaša vse dosedanje Chaplinove filme. Lov za zlatom je film, ki si ga mora vsakdo ogledati ne samo enkrat, ampak dvakrat, trikrat, da lahko razume globino in da ve preценiti fineše, ki gredo prvič neopaženo mimo gledalca. »Lov za zlatom« je dosegel povsod velikanski uspeh.

## Svilene nogavice 32 D.

Fior v največji izbiri, najnovejše barve. Moške v najboljši izbiri  
Reklamne cene 1008  
Jos. Karničnik, Slovenska ul. 10

## Restavracija „Gambrinus“

Danes četrtek, 8. julija

# velika pojedina

pohanih in pečenih pliščet s koncertom 1321

Za obilen obisk se priporočata A. J. Račič.

## Modni predmeti

Angleško sukno vedno najnovejše, v najboljši izbiri, znano solidne cene  
Jos. Karničnik, Slovenska ul. 10  
1081

# SUHOR

V ZAVOJIH PO 200 g SE DOBI POVSDI! Samo znamka „SUHOR“ jamči za izvrstno kakovost